
«ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΗΤΤΑ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ» ή ΠΡΟΟΔΕ-ΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ;

  

Του Σάκη Παπαδόπουλου

  

Οι Ευρωεκλογές της 26ης/5/2019 αντικει-μενικά παίρνουν χαρακ-τήρα
Δημοψηφίσματος. ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟ...  ή ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ στην Ελλάδα και
την Ευρώπη;  

  

ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ή ΕΥΡΩΠΗ της ΑΝΘΡΩΠΙΑΣ;

  

Προφανώς υπάρχουν και οι δυνάμεις του ΚΕΝΤΡΟΥ, η ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ και η
ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ. Προφανώς υπάρχει και η ΑΚΡΟΔΕΞΙΑ, οι ευρωσκεπτικιστές, οι
λαϊκιστές κάθε απόχρωσης, αλλά και οι ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ. Οι
πολίτες καλούνται να επιλέξουν ανάμεσα σε ένα ευρύ φάσμα Πολιτικών Κομμάτων
– Κινήσεων.
Όμως στην Ελλάδα της νέας Εποχής – της χειραφέτησης από την ασφυκτική
κηδεμονία των δανειστών της και από τα μνημόνια εσωτερικής υποτίμησης, στην
Ελλάδα που μετατρέπεται σε ηγέτιδα δύναμη των Βαλκανίων, οι Ευρωεκλογές,
λίγους μήνες πριν τις Βουλευτικές Εκλογές, παίρνουν αναγκαστικά χαρακτήρα
απάντησης στο δίλημμα της κυβερνητικής πορείας της χώρας στη μετεκλογική
πραγματικότητα για την Ενωμένη Ευρώπη. Στροφή προς τα ΔΕΞΙΑ – Παλινόρθωση
των Δυνάμεων που υπερχρέωσαν την Ελλάδα σε μια Ευρώπη των ελίτ ή
ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ στην Ελλάδα και την Ευρώπη;
Η ΝΔ θέλει οι Ευρωεκλογές να γίνουν Δημοψήφισμα « για να τιμωρηθεί ο ΣΥΡΙΖΑ».
Ο Μάκης Βορίδης, ιδεολογικός εκπρόσωπος της ΔΕΞΙΑΣ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑΣ στο
χώρο της ΝΔ, κάνει πιο σαφείς τις επιδιώξεις : « να εξοστρακιστεί η ΑΡΙΣΤΕΡΑ»
επειδή « έχει ελαττωματικές ιδέες», να υπάρξει «Στρατηγική ήττα της
ΑΡΙΑΣΤΕΡΑΣ» κι όχι μόνον «στρατηγική ήττα του ΣΥΡΙΖΑ» (όπως θέλει το ΚΙΝΑΛΛ
και όσοι στο χώρο της Κεντροαριστεράς προτιμούν επανάληψη της συνεργασίας
με τη ΝΔ).
Οι Ευρωεκλογές παίρνουν πραγματικά χαρακτήρα μεγάλης ιδεολογικοπολιτικής
σύγκρουσης, «αποτελούν σημαντικό και κρίσιμο γεγονός τόσο για το μέλλον της ΕΕ
όσο και για κάθε χώρα ξεχωριστά, καθώς διεξάγονται σε ένα περιβάλλον

 1 / 2



«ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΗΤΤΑ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ» ή ΠΡΟΟΔΕ-ΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ;

παρατεταμένης αβεβαιότητας, σε ένα κόσμο που αλλάζει ραγδαία, με τις
προκλήσεις που έχουμε μπροστά μας να είναι ιδιαίτερα σύνθετες ...», όπως
διαπιστώνει η πολιτική απόφαση της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ. Η απόφαση της ΚΕ αναλύει
τα χαρακτηριστικά της σύγκρουσης ιδεών και πολιτικών στόχων. Περιγράφει την
ρήξη με την Ευρώπη της ολιγαρχίας του πλούτου - της λιτότητας διαρκείας, με την
εξουσία των αγορών, την υποτίμηση της εργασίας, την επαφή του
Νεοφιλελευθερισμού με την Ακροδεξιά, τη νέα Μαύρη Διεθνή του σωβινισμού και
των διακρίσεων... Παρουσιάζει τους στόχους, σε σχέση με το στρατηγικό όραμα
του Σοσιαλισμού με δημοκρατία και ελευθερία. Αναλύει τις ριζικές αλλαγές που
μπορούν να κάνουν την Ενωμένη Ευρώπη ελκυστική για τους πολίτες της : την
Ευρώπη « των πολλών», των ανθρώπινων δικαιωμάτων, του κοινωνικού κράτους,
της συμμετοχικής δημοκρατίας, του Διαφωτισμού, της πολυδιάστατης
φιλειρηνικής εξωτερικής πολιτικής, της αλληλεγγύης, της σύγκλισης, της
εμβάθυνσης, της ποιότητας ζωής...
Για τους λόγους αυτούς, που ταυτόχρονα προσδιορίζουν και ποια Ελλάδα θέλουμε
στην ΕΥΡΩΠΗ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΑΣ, το κάλεσμα της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ γίνεται πολύ
συγκεκριμένο στη νέα πολιτική συμμαχιών που επιλέγει. Απευθύνεται « στον
αστερισμό πολιτικών δυνάμεων, κινήσεων, συλλογικοτήτων, προσώπων από τα
αριστερά της Αριστεράς, μέχρι τη Σοσιαλδημοκρατία – τους Οικολόγους – την
ανένταχτη Αριστερά των κοινωνικών κινημάτων..», σε «κάθε προοδευτική πολιτική
δύναμη, κάθε δημοκρατικό φορέα, κάθε δημοκράτη, κάθε έλληνα πολίτη που δεν
θέλει να ξανασκεπάσει την Ευρώπη το μαύρο νέφος του φασισμού..». Προτείνει «
να διαμορφωθεί μια λαϊκή, ριζοσπαστική, ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ..», που θα
σηκώσει το βάρος της ιστορικής πρόκλησης για να μην υπάρξει η παλινόρθωση της
Δεξιάς, για να υπάρξει η προοπτική της Ολιστικής Ανασυγκρότησης, της Δίκαιης
και Βιώσιμης Ανάπτυξης, της ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ. Η Ιδρυτική
Συνδιάσκεψη του ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ θα γίνει την 27/3/2019. Εκεί θα
προκύψει και η Κοινή Πολιτική Διακήρυξη και η πλατιά Εκλογική Επιτροπή της
συμπόρευσης των προοδευτικών δυνάμεων χωρίς ηγεμονισμούς – αγκυλώσεις –
στείρες παρελθοντολογίες - δογματισμούς ...

  

  

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΑΚΗΣ – ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΤΗΣ ΕΠΕΚΕ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ
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